
Τοποθέτηση του Γ. Τσίγκα στο περιφερειακό συμβούλιο με θέμα: η υγειονομική περίθαλψη στη Θεσσαλία

Τοποθέτηση του Γ.Τσίγκα, αντιπεριφεριάρχη για θέματα δημόσιας υγείας,
στη συνεδρίαση του περιφερειακού συμβουλίου την Τετάρτη 20 Ιανουαρίου στο
θέμα συζήτησης: Η υγειονομική περίθαλψη στη Θεσσαλία....

      

Συζητάμε σήμερα στο περιφερειακό συμβούλιο ένα σημαντικό θέμα, όπως είναι η
υγειονομική περίθαλψη στη Θεσσαλία σε συνθήκες οικονομικής κρίσης και διεθνούς
οικονομικού ελέγχου, που βρίσκεται η Ελλάδα από το 2010 μέχρι σήμερα,
Στις συνθήκες της υφιστάμενης κρίσης, η κατάρρευση της πραγματικής
οικονομίας, η ύφεση, η ανεργία, τα χρέη, πλήττουν την υγεία και εμποδίζουν την
προσπάθεια για ένα δίκτυ ασφάλειας σε ευάλωτες ομάδες (γηρατειά, αναπηρία,
ασθένεια, πρόνοια).
Στη δραματική μείωση των υγειονομικών πόρων και της αύξησης των κινδύνων
υγείας, η επαρκής παροχή των υπηρεσιών υγειονομικής υγείας –με δεδομένη την
ιατροτεχνική τεχνολογία-- δεν είναι εφικτή.
Η ανασυγκρότηση του υγειονομικού τομέα αποτελεί ύψιστη και άμεση ανάγκη .
Η ανάγκη Διεκδίκησης ενός καλύτερου συστήματος Υγείας για όλους είναι ένας
αυτονόητος και σημαντικός στόχος.
Η περιφέρεια Θεσσαλίας, πρωτοστατεί σε έναν δημόσιο διάλογο και καταθέτει
προτάσεις.
Βασικός στόχος της τοποθέτησής μου είναι να παρουσιάσει προτάσεις για τον
επαναπροσδιορισμό της σχέσης ληπτών υγείας και τοπικής αυτοδιοίκησης με το
σύστημα υγείας.
Έχουμε υποχρέωση να ακούσουμε τις ανάγκες των ασθενών και των οικογενειών
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τους και να τις μεταφέρουμε σε διοικητικό επίπεδο.
Οι ανάγκες των ασθενών πρέπει να ακουστούν, προκειμένου να υπάρξει βελτίωση
στον χώρο της υγείας.
Ζητάμε «κοινές αποφάσεις », όπου, λήπτες υπηρεσιών υγείας ,τοπική
αυτοδιοίκηση, εργαζόμενοι στο χώρο υγείας και αρμόδιο υπουργείο συζητούν τις
επιλογές και λαμβάνουν από κοινού τεκμηριωμένες αποφάσεις.
Θα πρέπει να καλωσορίσουμε και να εμψυχώσουμε ένα μοντέλο ισότιμης σχέσης,
σύμφωνα με το οποίο κάθε ασθενής, κάθε τοπικός φορέας εμπλέκεται,
ενημερώνεται, ενεργοποιείται και συμμετέχει άμεσα στα θέματα των
παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας.. Αρχή μας πρέπει να είναι «τίποτε για τους
πολίτες χωρίς τους πολίτες». Το να συμμετέχεις σημαίνει να είσαι μέτοχος,
ενεργός, να ανταποκρίνεσαι.
Εμείς στη αυτοδιοίκηση αλλάζουμε τις πεποιθήσεις μας σχετικά με ποιος μπορεί
να κάνει τι και ποιος είναι ικανός να το κάνει., έχουμε λόγο και συμμετοχή.
Νέο θέμα συζήτησης: η τοπική αυτοδιοίκηση και οι ασθενείς μπορούν να βοηθήσουν.

  

  

Προτάσεις

  

1- Συμμετοχή εκπροσώπου της περιφέρειας και αντιπροσώπου ασθενών στα
διοικητικά συμβούλια των νοσοκομείων και της ΠΦΥ.
2- Πρωτοβουλία της περιφέρειας για τη Δημιουργία κοινωνικού φορέα πολιτών σε
κάθε νομό με στόχο την εμπλοκή, την ενημέρωση, την παρακολούθηση, τον
κοινωνικό έλεγχο των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας από τους πολίτες.
3- Δημιουργία περιφερειακού συμβουλίου υγείας Θεσσαλίας, ένα συμβουλευτικό
όργανο σε θέματα δομής και λειτουργίας του συστήματος Υγείας στη περιφέρεια
Θεσσαλίας, όπου συμμετέχουν όλοι οι αρμόδιοι φορείς, (περιφέρεια, δήμοι, ΥΠΕ,
επιστημονικοί φορείς υγείας, πανεπιστήμιο, οργανώσεις εργαζομένων,
επαγγελματικές ενώσεις, συνταξιούχων, σύλλογοι ληπτών υγείας, ασφαλιστικά
ταμεία κ.λ.π ).
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